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Единый урок представляет собой цикл мероприятий для школьников, направленных на повышение уровня кибербезопасности и цифровой грамотности, а также на обеспечение внимания родительской и педагогической общественности к проблеме обеспечения безопасности и развития детей в информационном пространстве.
В рамках Единого урока в нашей школе прошли тематические уроки с 29 по 31 октября 2018 года. Учащиеся узнали, как защитить свои персональные данные, совершать безопасные покупки в интернет- магазинах, анализировали правдивость и достоверность информации в сети Интернет и многое другое. Единый урок безопасности в сети Интернет вызвал большой интерес у ребят.
 Учащиеся 8-х, 9-х классов приняли участие в беседе "О безопасности в сети «Интернет»", где обсуждались вопросы культуры пользователя сети Интернет, защита авторских прав, как безопасно и грамотно вести себя в социальных сетях, как общение в социальных сетях сделать полезным. Так же смотрели  Видео-урок по кибербезопасности для детей Председателя Временной комиссии Совета Федерации по развитию информационного общества Л.Н. Боковой.
Учащиеся 9, 10 классов просмотрели видео-урок по кибербезопасности и приняли участие во Всероссийской контрольной работе по информационной безопасности, показав хорошие результаты (50 - 70 баллов). 
[bookmark: _GoBack]Для учащихся 11 классов были проведены информационные минутки на уроках информатики на тему «Уроки кибербезопасности». 

